

保障种粮人安全感 我市加大粮食生产政策扶持力度

【本报讯】(记者黄剑跃 通讯员康庄严)笔者近日从有关部门获悉,我市通过加大粮食生产政策扶持力度,加大粮食生产功能区建设工作力度,提高农机装备和服务水平等举措,不断调动农民种粮积极性,促进粮食生产持续稳定发展,保障粮食安全。

据了解,目前我市对所有普通种粮户有农资综合直补、良种补贴、秧盘补贴等,对种植面积20亩以上的种粮大户有市定种粮大户补贴、水稻农机作业“五统一”服务补贴、水稻政策性保险补贴等

10余种补贴,基本囊括了从种子、农资、收割、收购等各个环节,不少补贴在资金方面还呈现不断增加趋势。比如对所有种粮户的补贴有秧盘补贴,其中普通抛秧盘每张补0.15元,机插秧盘每张补0.2元、机插硬盘每张补2元,补贴方式为在供应环节直接降低秧盘价格。

在粮食收购方面,去年我市稻谷最低收购价不低于省出台的最低收购价。国有粮食购销企业按订单收购市内种植户生产的稻谷和小麦,当市场价低于最低收购价时,由政府决定启动最低收购价政策;高于最低收购价的,按市场价收购。

在粮食政策性保险方面,去年保险金额较往年继续提高。水稻最高保险金额由600元/亩提高到800元/亩,杂交水稻种植最高保险金额由1000元/亩提高到1200元/亩,小麦最高保险金额保持不变,仍为400元/亩。

在提高农机装备和服务水平方面,对规模化购置育秧给予每盘1.2元的补贴,对早稻育秧大棚建设给予6元至30元/平方米的补贴,玻璃温室300元/平方米补贴等。鼓

励扶持农机“五统一”服务,对粮食生产服务组织开展“五统一”服务的,功能区区内每亩每季作业补贴80元,功能区外补贴60元;对种植大小麦20亩以上且全程机械化作业的农户,给予每亩20元的作业补贴;对机械收获油菜的农机服务组织或农机手,每亩给予40元的作业补贴。

“保证粮食安全,最重要的是保障种粮人的安全感。”市农业局负责人表示,今后我市还会不断加强加大粮食生产政策扶持力度,让种粮更有效益,让种粮农户更有奔头。

鄞州银行 微贷余额破10亿元

【本报讯】(记者杨绪忠 通讯员郑毓干 璩韵)截至上月末,鄞州银行存量小微贷款余额突破10亿元,标志着该行的服务小微企业进入了发展新阶段。

鄞州银行的微贷业务开展于2011年3月,至上月末,其微贷业务共放款8000多笔,累计服务客户4000多户,实现小微企业收入增长10%以上,利润增长12%以上,并稳定社会就业40000余人,同时增加社会税收逾2000万元。

为充实“鼎力贷”品牌的内涵和外延,鄞州银行陆续研发了“信用贷”、“增信贷”、“增额贷”等15个小微贷款创新产品,初步形成了具有差异性、特色化和竞争力的“蜜蜂”小贷产品体系。由于多项创新,鄞州银行的微贷业务去年荣获了中国银监会颁发的年度全国银行业金融机构60家“小微企业金融服务优秀团队”称号,在全省80多家联社中独此一家。

体验宁波首家 4DX影厅特效

【本报讯】(记者南华)宁波有了首家4DX影厅。记者9日在CGV国际影城宁波文化广场观赏好莱坞大片《安德的游戏》,体验了4DX影厅的放映效果。

据介绍,4DX电影就是附加吹风起雾、小雨飘洒、雪花飞扬、香味飘散等特效感觉,令观众有身临其境体验的特效电影。其特异之处是有能实现横竖、俯仰和升降三向自由转动的“特异功能”座椅。这种座椅犹如理发椅,下有方形粗皮“腿”,“腿”里内置振动、吹风、空气枪、扬声器、腿/背扫动等各种效果的“武器”。每个座位下部都有一根细软管,专门用于制造雨雾等特效。每组座椅前,都有一排铁栏杆,上留两小孔,会吹风、喷水、出雾、飘香,同时座椅背也会吹出风来,与银幕上的情景同步。

【紧接第1版】方平说,在邵逸夫先生百岁华诞的时候,以宁波市政府名义将两套用红木盒子装的《邵氏宗系汇集》通过卢良宝送给邵逸夫先生。邵先生收到书后非常高兴,说“感谢家乡人对他的牵挂”。

市政府原副秘书长陈国强在担任宁波师范学院院长助理期间,曾多次接待来甬访问的邵逸夫先生,在他眼中,邵先生是一个特别和蔼可亲,俭朴又善良的老人家。昨日他在接受采访时说:“先生驾鹤西去,我们深深地缅怀他。我们要学习他的精神,学习他爱国爱乡,爱教育事业,做慈善事业。虽然先生人走了,但是他的精神永在,一直会激励着我们家乡的人民做好教育等各项工作。”

得知邵逸夫先生逝世的新闻,宁波帮博物馆第一时间在网上连续刊登了《星将永恒》等3篇文章,深切缅怀邵逸夫先生。曾多次拜访过邵逸夫先生的馆长王辉说,今年是纪念邓小平提出“把全世界的‘宁波帮’都动员起来建设宁波”30周年,宁波帮博物馆已经初步制作完成了包括邵逸夫先生在内的9位著名宁波帮人士的铜像,准备春节后放置在宁波帮博物馆内作永久性陈列。“陈列这批铜像,其实是对老一代‘宁波帮’人士的一种精神的弘扬,我们原先计划年后到香港和邵逸夫先生见面,征求他的意见,可如今先生走了,这是很遗憾的事情。”王辉说。

接受过邵逸夫先生捐助的有关单位,也通过各种方式哀悼邵逸夫先生。

“宁波逸夫剧院致敬邵逸夫,一路走好!”1月7日清晨邵逸夫先生逝世,当天中午,由邵先生捐助改建的宁波逸夫剧院的一位工作人员在QQ空间里这样留言。

和逸夫剧院一样,宁波大学校园也伫立着图书馆、教学楼等数幢由邵逸夫先生资助助建并命名的大楼。邵逸夫先生生前曾4次到宁大参观,累计捐资2000万元。1月10日下午,在逸夫教学楼前,100多名宁大学生自发举行了缅怀活动。宁大团委副书记周星宇介绍说,同学们举行了3分钟的哀悼仪式,然后所有人折千纸鹤,纸鹤上面写上缅怀的留言。同学们通过这样一个形式,来寄托对邵逸夫先生的哀思。

4天前,一位姓肖的宁波企业老总听到邵逸夫先生逝世的消息后,通过微信表达哀悼之情。他在微信上传了一张邵逸夫先生捐建的大楼照片,并写道:“一个人的荣耀,在于他死后留给世人的价值。”

天一阁书画艺术院昨天揭牌 古阁开启新的厚重文化之门

本报记者 陈朝霞 通讯员 刘晓峰



潘公凯挥笔泼墨。(周建平 摄)

全国各地的著名书画家昨天齐聚在有450余年历史的藏书楼天一阁,共同见证了天一阁发展史上又一具有历史意义的时刻——天一阁书画艺术院正式成立,这标志着作为宁波城市书房的天一阁在以藏书闻名天下之外,又开启了一扇集书画收藏、展示、交流、研究、鉴赏、出版于一体的厚重文化之门。

金石书画蔚然可观

天一阁藏书众所周知,而其所藏金石书画却鲜为人知,其实,大凡藏书者亦善藏画,天一阁主人范钦亦不例外,书画典藏不仅是天一阁的重要传统,而且其收藏之丰蔚然可观。目前,天一阁藏有4000余幅历代书画,4000余种历代碑帖。

天一阁初期的书画珍藏,主要为书画和碑帖两大类。绘画作品主要为“历代帝王、名臣群儒像”和祖宗像,这不仅是了解范氏后人的重要史料,而且也是研究明

清祖宗画艺术的重要参照。而清康熙44年与52年分别御赐的、由宫廷西洋画师郎世宁等人绘制初稿的《平定回部得胜图》十六幅,《平定两金川战图》共十二幅,这两套版画在天一阁历史上有着重要意义,象征着范氏一族的荣誉。

天一阁藏有碑帖800余种。其中较出名的有宋拓《石鼓文》、汉《西岳华山庙》、《刘熊》等著名碑帖。另有众多碑刻帖石,其最出名的要数丰坊的神龙本《兰亭序》。有学者认为,此帖石是现存神龙系统中最好的版本;也有学者认为,此帖石是现存所有神龙本帖石的祖石,足见其艺术、文物价值之高。此外,丰坊的《妙法莲华经》、文徵明的《薛文明墓志》、薛晨的《义瑞堂帖》等也是其中代表。

名家名作珍品云集

天一阁得到了众多甬上学人的捐赠,

极大地丰富了馆藏金石书画。在馆藏4000余幅书画中,近八成均为名家作品,基本涵盖了明清以来浙派、吴门画派、松江画派、扬州八、四王、四僧、海派等重要画派,其中有诸多难得一见的稀有画作,乃至传世孤作。

其中“宋四家”之一黄庭坚的草书《刘禹锡竹枝词卷》、“元四家”之一吴镇的画作《双树坡石图轴》,不仅是镇馆之宝,亦是国之珍品。元代李衍楷书《张公艺赞》,被专家鉴定为李衍唯一的传世书法;明代徐渭的花鸟画传世众多,其人物画所见甚少,《渡海观音图轴》正是其人物画佳作;明代陈淳以花鸟画见长,馆藏巨作《云山春树图》则是其山水精品。

而宁波区域书画家如丰坊、范钦、赵叔孺、冯马衡、叶恭綽、沙孟海、潘天寿等诸家作品,是研究宁波书画交流活动的重要资料。

古阁流芳开启新篇

如何更好地保护、开发利用丰厚的书画馆藏,成为天一阁今后发展面临的新课题,昨天天一阁书画艺术院的成立,为天一阁弘扬优秀文化普惠后人开启了新篇章。

昨天,书画院迎来了我国书画界的强强阵容——我国著名书画家、中央美院院长潘公凯受聘担任天一阁书画艺术院名誉院长,著名书法家、篆刻家、西泠印社名誉社长高士熊,著名国画画家吴明山,著名书法家陈振濂,著名书法家鲍贤伦,著名油画家陈继武受聘担任书画院顾问,此外,40余位国内著名书画家被聘为首批特约书画家。

据介绍,书画院成立后将立足宁波、面向全国,广邀书画家,打造一个集书画收藏、展示、交流、研究、鉴赏、出版于一体的公共文化平台。正如潘公凯所言:“天一阁是文化传承的象征,今后天一阁在藏书之外,必将在当代书画活动中发挥鲜活的作用,为宁波乃至浙江文化书画活动作出新的贡献。”

做客天一讲堂

唐师曾“边走边想”与读者交流



昨天,唐师曾接受记者专访。(周建平 摄)

【本报讯】(记者陈朝霞)昨天下午,著名战地记者、荣誉陆军上校唐师曾做客市图书馆天一讲堂,带来了《“用生命当胶卷”——谈战场归来二十年》的讲座,他用大量的独家图片和鲜活的个性语言,向听众讲述了自己丰富人生的所思所感。

作为一名记者,唐师曾称自己是一个“边走边想的人”。来到宁波后,他谢绝主办方的陪同,自己一个人背着相机,抽空来到了三江口的老外滩、庆安会馆等地,这片“江河交叉之地”在他眼里是“在军事上地理位置极其重要的所在”,他拍了很多照片,他认为,“作为文化地理坐标,这里适合行走”。

唐师曾因采访1991年爆发的海湾战争以及阿拉法特、曼德拉等众多国际政治领袖

人物而声名大震,他的书《我从战场归来》、《我钻进了金字塔》、《重返巴格达》等拥有一大批“粉丝”,如今,鲜有新作的他更多地是在博客上和读者交流。他说:“微博、微信有字数和图片限制,太碎片化了,而博客无此限制,内容可删可改,非常方便。”他称自己的博客是“图片+话语的结合”,他还透露自己五个独特的写作诀窍:接触当事人、科学自然的维度、文化社会思想的描述、独特思想、特有的文学语言。

对于自己的下一个“战场”,唐师曾不愿透露。不过1961年出生的他感叹时间的飞逝,“如今年过半百,人生就像扔出的一块石头,即将坠地”,曾因抑郁症和著名主持人崔永元一道住院的他感叹:“所有一切中,唯有自己的努力工作才是真的。”

八一广博客场不敌北京队

【本报讯】(广博文具特约本报记者姬晓峰)WCBA联赛第十六轮比赛昨晚进行,八一广博文具女篮在客场挑战在联赛积分榜上排名第二的北京队。由于两队实力相差悬殊,本场比赛的胜负没有太大悬念,八一广博最终以73:89输给对手。

本赛季北京队曾爆出过“主教练许利民和外援坎贝奇不和”的消息,在坎贝奇场上公然顶撞主帅后,许利民公开表示了对她的不满,认为坎贝奇不尊重她。不过

这一事件很快烟消云散,对志在夺冠的北京队并没有产生太大的影响。目前北京队只比拥有超强外援玛雅·摩尔的山西队少赢了两场球,排名积分榜第二位。昨晚的比赛,坎贝奇依然是北京队最大的功臣,她首发出场,上场30分钟拿下了35分5个篮板。

八一广博年轻队员顽强拼搏的精神在昨晚的比赛中再次得到体现。首节比赛,在左佳一、露雯的率领下,八一广博始终

紧咬比分,在该节比赛结束时与对方打成23:23,半场结束时她们以42:46落后。第三节比赛北京队外援坎贝奇开始爆发,她连续得分,北京队很快将领先优势扩大到10分以上。尽管在最后一节比赛中,八一广博与对手再次打了个平手,但由于第三节失分过多,她们还是输掉了比赛。

左佳一是八一广博昨晚表现最出色的球员,她打满全场,拿下了23分,还贡献了3次助攻。露雯拿下了19分7个篮板。孙梦昕和孙梦然各得到了8分。露雯近来状态不错,日前她刚刚被中国篮协评为WCBA联赛第7周的MVP。

整场比赛,八一广博在技术统计上全面落后,篮板球比对手少了8个,抢断比对手少了5次,助攻比对手少了6次。



地税系统将 全面深化税收征管改革

【本报讯】(记者杨绪忠 通讯员周晓静)笔者从日前召开的宁波市地税系统深化税收征管改革动员会上了解到,市政府常务会议已审议通过了相关方案,决定在全市地税系统实施深化税收征管改革工作。

根据方案要求,此次改革以纳税人为本,重点做好优化纳税服务、突出风险管理、强化纳税评估、实施有效稽查、深化信息应用、加强内部监督等六方面工作,通过对地税征管机构的重组和征管流程的优化,努力实现提高税法遵从度和纳税人满意度,降低税收流失率和征纳成本的目标,着力构建现代化的税收征管体系。

本次改革坚持为纳税人服务的宗旨,一方面通过改进纳税服务方式、拓展服务平台建设、提升服务热线功能、着力减轻纳税人的办税负担,努力为纳税人提供优质、高效的服务,让纳税人交纳税便快捷和满意;另一方面,通过加强税务机关内部管理和流程制约,对税收执法过程的有效监督,让权力在阳光下运行,营造公平、正义的税收征纳环境,让纳税人交纳税明白税和公平税。

市委常委、常务副市长寿永年参加会议。

中国—中东欧系列经贸活动 6月在甬举行

【本报讯】(记者余晓晨 通讯员方平原)笔者从前日举行的中国宁波—中东欧国家经贸文化交流会上获悉,今年6月,中国—中东欧国家经贸促进部长级会议和中东欧国家特色产品展将在我市举行。同期,宁波还将举行中东欧国家经贸文化周,内容包括宁波企业赴中东欧国家投资洽谈,以及教育、文化、卫生、旅游、交通、港口、友好城市等多项对外交流活动。

在交流会上,“甬”字头的中国第一件西服、第一支牙膏、第一架钢琴在展示银幕上轮番露脸。推介人讲得生动,外交官们看得入神。波兰商务参赞罗伯特还特意打开笔记本电脑,将“Ningbo”键入搜索引擎,灵桥、宁波博物馆、天一阁等四明美景跃然屏幕,引得赞叹连连。

据市外经局统计,截至2013年12月底,宁波累计批准中东欧国家投资项目57个,合同利用外资7224万美元,实际利用外资5432万美元,投资领域涉及旅游饭店、涂料制造、锻件制造等。

副市长洪嘉祥出席交流会。

宁波海外联谊会新春团拜会在深圳举行

【本报讯】(记者吴向正)银蛇辞旧岁,骏马迎新春。昨日,宁波海外联谊会新春团拜会在深圳举行,来自香港、澳门、台湾等地的宁波乡贤欢聚一堂,畅叙乡情乡谊,共话发展大计。副市长洪嘉祥,宁波甬港联谊会会长吕国荣等出席团拜会。

洪嘉祥在会上代表市委、市人大、市政府、市政协和1000万新老宁波人,向广大港澳台和海外的宁波籍乡亲致以新年问候和美好祝愿。他通报了2013年宁波经济社会发展情况,对大家长期以来关心支持宁波经济社会发展表示衷心感谢;希望各位乡贤更加广泛地凝聚海内外“宁波帮”和帮宁波人士智慧和力量,以亲情为纽带,以互惠、共赢为目标,继续关心、支持和促进宁波新一轮的改革开放发展,为家乡的繁荣昌盛作出新的贡献。

乡贤代表香港甬港联谊会会长忻元甫、澳门苏浙沪同乡会副理事长王淑欣、台北宁波同乡会理事长张冬梅分别在会上致辞。参加团拜会的还有中央人民政府驻香港联络办社团工作部副部长黎宝忠、香港浙江省同乡会联合会荣誉会长曹其辅、香港上海总会会长王绪芳、香港中华侨总商会会长古宣辉、香港宁波同乡会会长赵亨文、香港甬港联谊会永远名誉会长严信才、世界中华宁波总商会副会长董伟、深圳宁波经促会会长王伟明等。

来自港澳台等地的乡贤,市有关部门及各县(市)统战部部门负责人等260余人出席团拜会。

市防治动物疫病指挥部要求 各地防控高致病性禽流感等重大动物疫病

【本报讯】(孙吉晶)入冬以来,我市出现明显的降温过程,寒冷潮湿的天气成为高致病性禽流感等重大动物疫病流行的重要诱因。日前,市防治动物疫病指挥部要求各地加强高致病性禽流感等重大动物疫病防控工作。

通知指出,近期河北、广东、江西等省先后出现禽流感疫情和禽流感病例,疫情再现抬头之势,多种禽流感病毒威胁家禽防疫安全,也增加了生猪等动物防疫难度。各地要强化监督检查,完善应急预案,迅速做好冬防组织部署。在1月10日前全面完成重大动物疫病集中补免,重点对新补栏畜禽、漏免畜禽和抗体水平不达标的畜禽及时进行一次集中补免。加强动物疫情监测。重点对活禽交易市场、屠宰场、畜禽集中养殖地区开展疫情监测和巡查,全面掌握疫情动态,及时消除疫情隐患。规范产地检疫和屠宰检疫,做好省外调入动物和动物产品风险评估管理工作。指导活禽交易市场做好定期休市消毒制度,做好待宰区和交易区的隔离防护,严防禽流感疫情向人间传播。各地要组织一次消毒灭源行动,对重点场所实施彻底消毒。

宁海县收藏家协会成立

【本报讯】(记者余方觉 南华 宁海记者站陈云松 周武军)10日,宁海县收藏家协会成立,并聘请西泠印社副社长、宁海籍篆刻家童衍行为协会名誉主席。

据不完全统计,宁海现有收藏爱好者近500人,收藏门类涉及书画、造像、家具、陶瓷、玉器、钱币、邮票、古建筑、奇石、海洋生物等10余种,并有各类古玩店16家。该县另有已建和拟建的博物馆10家。

宁海收藏家协会已发展会员近70名,并根据藏品分类分成书画、陶瓷、家具、玉器、钱币和杂项等6个联络小组。协会还推选了15位具有较强鉴赏能力、资历较深的收藏家藏品鉴定委员会,通过定期开展沙龙活动,为社会各界进行类似“鉴宝”的鉴定服务。

同日,宁海县邮政局发行《宁海县收藏家协会成立》纪念封一枚,并启用纪念邮戳一枚。